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85％がマタニティーマークを活用 

ベビーカーで公共交通機関を 

利用しない人が3割 
育児情報誌miku読者アンケート結果 http://www.kosodate.co.jp/miku/ 

 

株式会社ブライト・ウェイ（本社東京 代表取締役 高祖 智明）が発行する育児情報誌mikuでは、

子育て家族の意識や生活状況を知るために毎号さまざまな視点でアンケ－トを実施しています。 

マタニティーマークやベビーカーについて、公共交通機関を利用する際に嫌な想いをした

というネットでの書き込みなどが話題になっています。実際に子育てをしているmikuの読者

に、どのような体験をしたことがあるか尋ねてみました。 

 

…………………………………………結果概要…………………………………………… 

●いつもマタニティーマークを付けていたママが半数以上で、全く付けない人は15.2%。 

●マタニティーマークを付けていて嫌な想いをした人はごく少数。 

●マークについては、周知よりも「妊娠中の女性への理解を促進して欲しい」が 68.2% 

●公共交通機関の利用に関しては、まわりへの気遣いや遠慮などからか利用しない人も。 

●約3割の人は、ベビーカーで公共交通機関を利用したことがないと回答。 

●駅のエレベーターや改札、トイレなど、改善の要望は多い。 

 

回答者プロフィール  

集計総数  1039人 男女比 7:93（男性71人 女性968人）中心年齢 30代前半  

集計期間 2015年 6月25日～9月15日 

 

■育児情報誌「miku」 季刊（3.6.9.12月発行） 

全国約2600箇所以上の小児科・産科医院、保育園・託児施設などにラックを設置して無料配布 

発行部数：13万部  WEBサイト http://www.kosodate.co.jp/miku/ 
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アンケート結果 

 

●妊娠中、マタニティーマークを着けていましたか？  

1位 いつも着けている（いた）……………………………………………………53.4%  

2位 必要に応じて着けている（いた）……………………………………………24.5%  

3位 知っているが、着けたことがない……………………………………………13.1%  

4位 公共交通機関で座った時などに見えるように着けている（いた）……… 6.9%  

5位 知らない………………………………………………………………………… 1.1%  

6位 マタニティーマークがまだなかった………………………………………… 1.0%  

 

●マタニティーマークを着けた時の周囲の反応は？（経験したこと全て）  

1位 マタニティーマークに気づかない……………………………………………53.0%  

2位 電車などで、座席を譲ってくれた……………………………………………51.8%  

3位 優しく声をかけてくれた………………………………………………………22.8%  

4位 マタニティーマークを着けたことがない……………………………………15.6%  

5位 イヤな顔をされた……………………………………………………………… 4.3%  

6位 「席を譲って欲しいの？」というような、嫌味なことを言われた……… 1.3%  

  その他…………………………………………………………………………… 6.4%  

 

●マタニティーマークについてどう考えますか？  

1位 マークの周知よりも、妊娠中の女性への理解を促進して欲しい…………68.2%  

2位 マタニティーマークが何のマークなのか説明を周知して欲しい…………26.9%  

3位 マタニティーマークは不要…………………………………………………… 1.6%  

  その他…………………………………………………………………………… 3.2%  

 

●公共の交通機関を利用するとき、ベビーカーをどうしますか？  

1位 赤ちゃんを乗せたまま乗車する………………………………………………38.2%  

2位 子どもを抱いて畳んで乗車する………………………………………………32.8%  

3位 ベビーカーは利用しない………………………………………………………29.0%  

 

●公共交通機関にベビーカーで乗車したときに、周囲の反応は？（経験したこと全て）  

1位 ベビーカーの乗り降りを手伝ってもらったことがある……………………37.2%  

2位 ベビーカーが乗りやすいように、スペースをあけてくれた………………34.7%  

3位 乗降の時にドアが閉まりかけるなど怖い思いをした………………………10.8%  

4位 「じゃまなんだよ」など暴言をかけられた………………………………… 3.6%  

  その他……………………………………………………………………………13.3%  

  ベビーカーで乗ったことが無い………………………………………………30.1% 
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●公共交通機関を最初に利用したのは、赤ちゃんが何カ月のときでしたか？  

1位 ３～５カ月………………………………………………………………………26.2%  

2位 ６カ月～11カ月…………………………………………………………………22.5%  

3位 １カ月……………………………………………………………………………10.1%  

4位 ２カ月…………………………………………………………………………… 9.1%  

5位 １歳以降………………………………………………………………………… 8.6%  

6位 ０カ月…………………………………………………………………………… 6.6%  

  利用していない（または出産前）……………………………………………16.8% 

 

●赤ちゃん連れで公共の交通機関を利用したときの周囲の反応は？（経験したこと全て）  

1位 隣の人があやしてくれた………………………………………………………51.3%  

2位 「子育て大変ね」など、ねぎらってくれた…………………………………39.4%  

3位 ぐずったときに、視線を感じた………………………………………………35.0%  

4位 特に反応など、感じたことはない……………………………………………18.5%  

5位 赤ちゃん連れと言うだけで冷たい視線を感じた…………………………… 9.0%  

6位 ぐずったときに、にらまれた………………………………………………… 7.0%  

7位 ぐずったときに、舌打ちされた……………………………………………… 3.2%  

  その他……………………………………………………………………………11.6%  

 

●ベビーカーでの公共交通機関の利用に際しての要望は？（複数選択）  

1位 駅などにエレベーターを増やして欲しい……………………………………62.1%  

2位 トイレなどにおむつ替えベッドや、ベビーキープを増やして欲しい……58.9%  

3位 ベビーカーで通りやすいように、改札を広くして欲しい…………………45.3%  

4位 ベビーカーを畳まずに乗れるバスを増やして欲しい………………………44.0%  

5位 男性用トイレにも、おむつ替え台や、ベビーキープを設置して欲しい…37.8%  

  その他…………………………………………………………………………… 7.1%  

 

回答者プロフィール  

集計総数  1039人 男女比 7:93（男性71人 女性968人）中心年齢 30代前半  

集計期間 2015年 6月25日～9月15日 
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